Diskrétni matematika 2016/2017

4. a 5. série

Termin odevzdani: 9. 1. pro pondélnf cviceni, 12. 1. pro ¢tvrtecni cviceni.

z pfednések a ze cviéeni muZete pouzivat bez ditkazu, jen vidy uved'te, co pravé pouzivate.

4.1 Skére (3 body)

U naésledujicich posloupnost{ urcete, zda se jednd o skére grafu. Pokud ano, graf nakreslete (a k jed-
notlivym vrcholum pfipiste jejich stupné). Pokud ne, zduvodnéte proéc.

a) (3,3,3,3,3,3,3,3)

b) (3,3,3,3,3,3,6)

c) (1,1,4,4,4.4,5)

d) (3,3,3,3,3,5,6,6,6,6,6,6,6,6) — v tomto pripadé urcete, zda existuje bipartitni graf s timto skére

4.2 Hamiltonovska kruznice (3 body)

Hamiltonovska kruznice je kruznice prochézejici vsemi vrcholy grafu. Najdéte dva souvislé grafy se
stejnym skore, z nichz jeden obsahuje Hamiltonovskou kruznici a druhy ne.

4.3 Rovinny graf bez C5 a C; (4 body)

Urcete, jaky nejvyssi pocet hran muze obsahovat rovinny graf, ktery neobsahuje kruznice délky 3 a 4.

5.1 Vnéjskové rovinné grafy (3 body)

Vnéjskove rovinng graf je takovy graf, pro ktery existuje rovinné nakresleni, ve kterém vS8echny vrcholy
nalezi vnéjsi sténe.

Dokazte, ze vnéjskove rovinné grafy jsou 4-degenerované (tedy, ze vnéjskové rovinny graf i vechny
jeho podgrafy obsahuji vrchol stupné nejvys 4). Jde tento odhad jesté zlepsit? Tj. existuje k < 4
takové, ze vSsechny vnéjskové rovinné grafy jsou k-degenerované?



5.2 Charakterizace (3 body)

Charakterizujte grafy, které neobsahuji jako podgraf Py, tedy cestu na ¢tytech vrcholech.

Charakterizaci rozumime vycet moznosti, jak musi vypadat graf, resp. kazZdd jeho komponenta. Napf-
v grafu bez Py je kazdd komponenta izolovany vrchol. V grafu bez Ps je kaZdd komponenta bud’ izolovany
vrchol, nebo dva vrcholy spojené hranou. Jind charakterizace grafu bez Ps by mohla bijt, Ze vSechny jeho
komponenty maji nejuyse dva vrcholy.

5.3 Konstrukce (4 body)

Uvazme nasledujici konstrukci: Za¢neme jednim vrcholem. Jednim krokem konstrukce bude ptidani

dvou novych vrcholt spojenych hranou. Oba tyto vrcholy spojime s nékterymi dalsimi vrcholy v grafu

(nejméné jednim), oba se stejnymi. Tiidu grafu, které muzeme ziskat touto konstrukei nazveme G.
Rozhodnéte (a dokazte), zda pro kazdy graf G € G plati:

e G je eulerovsky.

G obsahuje Hamiltonovskou kruznici.

G je bipartitni.
e G neobsahuje cyklus délky 6.

e (G je rovinny.



